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 يترتب على اتخاذ أي قرار معين غير متأكد من النتيجة النهائية حالة معنوية  توصف بأنها الخطر .4

 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

لا يوجد تعريف وحيد للخطر، فلكل من الاقتصاديين، الباحثين النظريين في إدارة الخطر، الإحصائيين،  .2

 .مه الخاص للخطرمفهو

 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

 : يعرف الخطر بأنه  .4

الخسارة المادية المحتملة نتيجة أـ  عدم التأكد من وقوع خسارة معينة     ب ـ  احتمال وقوع الخسارة جـ ـ 

 الخسارة المادية المحتملة في الثروة أو الدخل نتيجة لوقوع حادث معين. لوقوع حادث معين    د

 ـ جميع ما سبق هـ 

 

فالخسارة من وجهة نظر شركة التأمين أن تزيد الخسائر الفعلية عن الخسائر المتوقعة وذلك على المستوى  .1

 .الكلى لأعمال الشركة في فرع تأمين معين أو في مجموع الفروع وليس على مستوى حادث معين

 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

المتوقعة إحصائياً إلى حده الأدنى كلما زاد عدد الوحدات لخسائر اوالخسائر الفعلية يقل الفرق بين  .1

 .المعرضة للخطر وهو ما يعرف بقانون الأعداد الكبيرة

 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

 التغير النسبي للخسارة الفعلية عن الخسارة المتوقعةبيعرف هذا الخطر  .6

 الخطر العشوائي     .ب     .الخطر الموضوعي. أ

 

 

 رف هذا الخطر بعدم التيقن أو عدم التأكد المبني على الحالة الذهنية للشخصيع .7

 الخطر العشوائي .ب.الخطر الموضوعي. أ

 

 :التاليةيقاس الخطر الموضوعي بالاعتماد علي أحد مقاييس التشتت  .8

 هـ جميع ما سبقمعامل الاختلاف دـ  المدى جـ ـ   التباين ب ـ    الانحراف المعياري أـ 

 

 .حدة الخطر الموضوعي كلما كبر حجم العينة تقل .9



 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

وتتميز هذه الأخطار بكونها لا تخضع عادة لمبدأ . الأخطار التي لا تسبب في خسارة مادية بصورة مباشرة .41

 القياس والتقييم

 ب ـ الاخطار الاقتصادية     جـ لا شيمماسبق     الأخطار المعنويةأـ 

 

 

وتتميز هذه الأخطار بكونها تخضع لمبدأ القياس  .ر التي تسبب في خسارة مالية أو اقتصاديهالأخطا .44

 والتقييم

 

 جـ لا شيمماسبق     الاخطار الاقتصاديةأـ الأخطار المعنوية     ب ـ 

 

 

 :تقسم الأخطار الاقتصادية إلى .42

 جـ جميع ما سبقالأخطار الصافيةب       أخطار المضاربةأ ـ 

 

 هذه الأخطار بالأخطار التجارية  يطلق على .44

 د جميع ما سبق         جـ ـ اخطار المضاربةأ ـ أخطار المضاربة      ب الأخطار الصافية     

 

 نتيجة اخطار المضاربة اما ربح أو خسارة .41

 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

 نتيجتها إما خسارة أو عدم خسارةالأخطار الصافية  .41

 .ـ خطأ  ب              أـ صح

 

 :إلى الصافيهتنقسم هذه الأخطار .46

 دـ جميع ما سبقالمسؤولية المدنية أخطار-جـالممتلكات أخطار-بأخطار شخصية - أ

 

 .الأخطار العامة أو الأساسية هي تلك الأخطار التي تؤثر على المجتمع والبلد بصفة عامة .47

 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

 .خطار التي تصيب الفرد وليس المجتمعالخاصة بكونها الأالأخطار تعرّف  .48

 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

 :العوامل المساعدة للخطر يمكن تصنيفها كالتالي .49

 عوامل مساعدة أخلاقية إراديةب ـ                          عوامل مساعدة موضوعية أو ماديةأـ 



 دـ جميع ما سبقعوامل مساعدة أخلاقية لا إرادية جـ       

 
 

 .غير قابل للقياسالموضوعي وهو تقدير شخصي  الاحتمال .21

 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

 .قابل للقياسوهو العشوائي يعرف بأنه عدد المرات التي يتكرر فيها الحدث في المدى الطويل الاحتمال .24

 .ب ـ خطأ               أـ صح 

 

 

 شروط الخطر القابل للتأمين .22

 ـ جميع ما سبقهـ      .الشرعية. د   .ألا يكون إرادياً محضاً جـ ـ   .لية للقياسالقابب ـ    .الاحتمالأـ 

 

 

يقصد بها إمكانية التوصل إلى وسائل محددة للتحكم في الخطر والحد من تكرار  : تعريف إدارة الخطر .24

عند تحقق حدوثه والتقليل من حجم الخسائر التي تترتب على ذلك مما يترتب عليه تخفيض درجة الخطر 

 .صاحب الخطر أو مديره، كل ذلك بأقل تكلفة ممكنة

 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

 :الهدف من إدارة الخطر .21

 دـ جميع ماسبق   جـ ـ تخفيض الخطرالخطر     ب ـ ازالة الخطر زيادةأـ  

 

 :الأهداف التي تسبق تحقق الخسائر .21

 دـ جميع ماسبقالمفروضةمقابلة الالتزامات جـ ـ    تخفيض القلقب ـ  الاقتصادأـ 

 : الأهداف التي تلي تحقق الخسائر .26

 دـ جميع ماسبقاستمرارية العملياتب ـ  بقاء المنشأةأـ 

يقصد بمدير الأخطار الشخص أو الهيئة التي تأخذ على عاتقها التفكير في إدارة الأخطار أو إبداء  .27

 .النصيحة في الطريقة المثلى لإدارتها ومجابهتها

 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

 أساليب أو سياسات إدارة الخطر  تعتبر من  .28



 أـ افتراض الخطر   ب ـ تحويل الخطر   جـ ـ الوقاية والمنع  دـ تخفيض الخطر  دـ التجزئة والتنويع

 زـ جميع ماسبقهـ ـ جميع الخطر   

 

ن تحقق حوادث وما يقصد بسياسة افتراض الخطر أن على متخذ القرار أن يقبل الخطر وما يترتب عليه م .29

 .يترتب عليها من خسائر قبولاً تاماً متحملاً جميع الأعباء المترتبة على كل ذلك

 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

 :تطبق سياسة افتراض الأخطار بطريقتين .41

 .سياسة افتراض الخطر حسب خطة موضوعة( ب      .افتراض الخطر بدون تخطيط سابق( أ

 

 التي يمكن اتباعها في حالات القرارات المتعلقة بالأخطار المعنوية تمثل السياسة الوحيدة .44

 .سياسة افتراض الخطر حسب خطة موضوعة( ب.      افتراض الخطر بدون تخطيط سابق( أ

 

 .تستعمل عادة لمجابهة عبء الأخطار الاقتصادية، وخاصة المضاربة منها .42

 .راض الخطر حسب خطة موضوعةسياسة افت( ب.      افتراض الخطر بدون تخطيط سابق( أ

 

يقصد بوسائل الوقاية والحد من الخسارة تلك الطرق التي تنصرف إلى اتخاذ إجراءات ووسائل تتكون من  .44

تركيبات واحتياطات وتعليمات تؤدي إلى تخفيض احتمال حدوث الخطر والتحكم في حجم أقصى خسارة 

 .متوقعة من ناحية أخرى

 .ب ـ خطأ               أـ صح

 

 :أمثلة من الوقايةمن  .41

 .التقليل من استعمال السيارة في ساعات الذروة - أ

 .السياقة بسرعة منخفضة - ب

 .استعمال مانعات الصواعق للحد من خطر الصواعق - ت

 .إقامة السدود للتقليل من خطر الفيضانات - ث

 .التقليل من إصابات العمل←    تدريب العمال  - ج

 جميع ما سبق - ح

 

 لشيء موضوع الخطر حتى لا يكون كله معرض للخطر في آن واحدتجزئة االسياسة التي يقصد بها  .41

 دـ تجميع الخطر          جـ تخفيض الخطر.     ب ـ تحويل الخطر               أـ التجزئة والتنويع



السياسة التي يقصد بها نقل عبء الخطر إلى طرف آخر نظير دفع أجر أو تكلفة لهذا الطرف الثاني مع  .46

 ء موضوع الخطر الأصلي بملكيته لهذا الشيءاحتفاظ صاحب الشي

 دـ تجميع الخطر         جـ تخفيض الخطر.      ب ـ تحويل الخطرأـ التجزئة والتنويع              

 السياسة التي يقصد بها تقليل الشعور بظاهرة عدم التأكد والشك الناتج عن اتخاذ القرارات .47

 دـ تجميع الخطر         جـ تخفيض الخطر.     ويل الخطر أـ التجزئة والتنويع              ب ـ تح

 

 :الخطوة الأولى في إدارة الخطر هي .48

 ب ـ اكتشاف الخطر              جـ ـ تقييم الخطر                 أـ تحديد الهدف

 

 :تقييم الخطر خطوات  .49

 جـ جميع ماسبق.تقدير حجم الخسارة المحتملةب ـ       .تقدير تكرار الخسارة المحتملةأـ 

 : تبوب الاخطار إلى .11

 دـ جميع ماسبقأـ اخطار جسيمة    ب ـ اخطار متوسطة   جـ  أخطار صغيرة      

 

 .أخطار تؤدي إلى تدمير وإفلاس المنشأة .14

 ب ـ اخطار متوسطة   جـ  أخطار صغيرة      دـ جميع ماسبق    أـ اخطار جسيمة

 

 .مرارية المؤسسةلا تؤدي للإفلاس ولكن للاقتراض لاست أخطار .12

 جـ  أخطار صغيرة      دـ جميع ماسبق   ب ـ اخطار متوسطةأـ اخطار جسيمة    

 

 .هي تلك الأخطار السهلة المواجهة .14

 دـ جميع ماسبق      جـ  أخطار صغيرةأـ اخطار جسيمة    ب ـ اخطار متوسطة   

 

 

 

 



أيضاً، وهذا يعود أساساً لانعدام  0وية عندما يكون احتمال الخسارة مساوياً صفر، تكون درجة الخطر مسا .11

 .الخطر

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 :عندما يكون احتمال الخسارة مساوياً صفر، تكون درجة الخطر مساوية  .11

 0.5واحد     جـ ـ ب ـ               صفرأـ 

 

 

 :، تصل درجة الخطر إلى 0.5عندما يكون احتمال الخسارة مساوياً  .16

 0.5جـ ـ          ب ـ واحد           أـ صفر   

 

 صحيح، تكون درجة الخطر مساوية 1عندما يكون احتمال الخسارة مساويا  .17

 0.5ب ـ واحد         جـ ـ               أـ صفر

 

 ، نكون أقرب إلى اتخاذ قرار0.5عندما يكون احتمال الخسارة أكبر من الصفر وأقل من  .18

 علاقة طردية (يسمى هذا الجزء بقطاع القرارات الموجبة)سلبي                   ب                   أـ ايجابي

 

 

 ، نكون أقرب إلى اتخاذ قرار1وأقل من  0.5عندما يكون احتمال الخسارة أكبر من  .19

 علاقة عكسية( يسمى هذا الجزء بقطاع القرارات السلبية)ب سلبيأـ ايجابي                   

 

 :ته في التنبؤ بمستوى الخسائرمن التقنيات لمساعد .11

 تحليل الانحدار ب ـ                                                         .تحليل الاحتمالاتأ  ـ 

 دـ جميع ما سبقالتنبؤ بالاعتماد على التوزيع الاحتمالي للخسائر جـ ـ  

 

 :إلى الحوادث  تصنف .14

 دـ جميع ما سبقجـ حوادث متنافية                   حوادث مترابطةب ـ         حوادث مستقلةأـ 

 

 :يتأثر حجم الخسارة المتوقعة بالعناصر التالية .12

 دـ جميع ما سبق  .عدد الوحدات المعرضة للخطرجـ    .معدل الخسارةب ـ    .القيمة المعرضة للخطرأـ 

 



لدفن الموتى من أجل تحمل قدماء المصريين هم أول من عرف التأمين وذلك عبر إنشاء جمعيات تعاونيه  .14

 .مراسم الوفاة

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

أن يؤدي الى الطرف ( هيئة التأمين)التأمين هو اتفاق أو عقد يلتزم بمقتضاه الطرف الأول وهو المؤمن  .11

أو مرتباً أو الثاني وهو المؤمن له أو إلى المستفيد الذي اشترط التأمين لصالحه مبلغاً من المال أو إيراداً 

في حال وقوع الحادث أو تحقق الخطر المبين بالعقد وذلك مقابل قسط ( مبلغ التأمين)أي غرض مالي آخر 

 ."أي دفعة مالية أخرى يؤديها المؤمن له للمؤمن

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

طالب التأمين ويلتزم الشخص المعرض للخطر سواء في شخصه أو في ممتلكاته أو في ذمته المالية، وهو  .11

 بدفع قسط التأمين لشركة التأمين

 المستفيد جـ ـ    ب ـالمؤمن                                  أـ المؤمنله

 

 .لتزم بدفع التعويض أو مبلغ من التأمين في حالة تحقق الخطر المؤمن منهي .16

 المستفيد    ـ جـ                   ب ـالمؤمنأـ المؤمن له                   

 

مبلغ التأمين في حالة تحقق الخطر المؤمن )ؤول إليه المنفعة المترتبة على عقد التأمين، تالشخص الذي  .17

 (منه

 ب المستفيدأـ المؤمن 

 

 .قد يكون المستفيد هو المؤمن له نفسه أو أي شخص آخر محددة المؤمن له .18

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

مقابل التزام المؤمن بتحمل نتائج الخطر المؤمن ( شركة التأمين)مؤمن له إلى المؤمن المبلغ الذي يدفعه ال .19

 .منه

 ب ـ مبلغ التأمين         أـ قسط التأمين

 

 .المبلغ الذي يلتزم المؤمن بدفعه إلى المؤمن له أو المستفيد عند تحقق الخطر المؤمن منه .61

 ب ـ مبلغ التأمين   أـ قسط التأمين           

 

قوم القرض البحري على فكرة تحويل الخطر من صاحب السفينة أو الشحنة إلى المقرض وهي نفس ي .64

 .فكرة التأمين



 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 

 مبدأ المشاركة والتعاون ليس له وجود في القرض البحري .62

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 

 .ون في تحمل الخسارة الماديةعلى مبدأ المشاركة والتعايقوم  التأمين  .64

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 

 عملية من عمليات تحويل الخطرالتغطية  .61

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 أوجه التشابه بين التغطية والتأمينمن  .61

 .يتعاملان مع خطر موجود بالفعل ولا يعملان على خلق جديدب ـ     نقل الخطر أـ يعملان على 

 جميع ما سبق. د.معه هو خطر لا إرادي نأن الخطر الذي يتم التعاملاجـ  ـ 

 

التأمين يتضمن التعامل مع الأخطار القابلة للتأمين وهي الأخطار التي تتوافر فيها شروط الأخطار القابلة  .66

 للتأمين وهي الأخطار الصافية 

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 

 ع الأخطار القابلة للتأمين وهي أخطار المضاربةالتغطية أسلوب للتعامل م .67

 لانها تتعامل مع الااخطار غير القابلة للتامين       ـ خطأ ب              أـ صح

 

 

من خلال قيام المؤمن بتطبيق قانون  Objective Riskالتأمين يؤدي إلى تخفيض الأخطار الموضوعية  .68

 الأعداد الكبيرة 

 أ      ب ـ خط              أـ صح

 

 التغطية تعمل فقط على نقل الخطر ولا تعمل على تخفيض الخطر .69



 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 :عملية التامين تقوم على .71

 افتراض تحويل الخطر  -

 (المساهمة في الخسائر)توزيع الخطر  -

 التنبؤ  -

 تجميع الأخطار  -

 التمييز  -

 جميع ما سبق -

 

 .مؤمن له إلى شركة التأمينيقوم التأمين على تحويل الخطر من ال .74

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 

 .يقوم المؤمن بتحمل مسئولية تعويض الخسائر التي تنجم عن تحقق الخطر المحول .72

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 

 .مقابل تحويل الخطر يقوم المؤمن له بدفع مبلغ معين يسمى قسط التأمين .74

 خطأ       ب ـ              أـ صح

 

 :والتنبؤ يشمل.عملية التأمين تقوم على التنبؤ لأنها تقوم على الاحتمال .71

 جـ ـ جميع ما سبقأـ الخسارة                         ب ـ عدد المؤمنين لهم                 

 

 :التنبؤ بالخسارة يشمل .71

 جـ ـ جميع ما سبق     أـ التنبؤ بحجم الخسار           ب ـ التنبؤ بتكرار الخسارة       

 

 

 :أهم الفوائد التي يقدمها التامين للفرد والمجتمع .76

 :تشجيع القيام بالمشروعات الاقتصادية المختلفة .4

 :ضمان استمرار المشروعات الاقتصادية .2

 :زيادة الكفاءة الإنتاجية .4

 التأمين على الحياة كوسيلة للادخار .1

 التنمية الاجتماعية ومكافحة التضخم .1

 زن في ميزان المدفوعاتتحقيق التوا .6

 



 من أهم الآفات الاجتماعية التي يقوم التأمين بمعالجتها نجد .77

 جـ ـ جميع ما سبقأـ  البطالة                ب ـ  المرض            جـ الشيخوخة                     

 

 .التامين يشجع على الإقدام على الاستثمار والإنتاج دون تردد .78

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

العمليات التي تقوم بها شركات التأمين الوطنية في البلدان الأجنبية تؤدي إلى زيادة الصادرات غير  .79

 المنظورة وهو ما يساعد في تحسين ميزان المدفوعات واتساع التجارة الخارجية

 ب ـ خطأ                 أـ صح

 

 زاوية التي ننظر منها للتأمين ومن أهمهايمكن تقسيم التأمين إلى أنواع عديدة وذلك حسب ال .81

 .أمكانية تحديد الخسائرجــ ـ .موضوع التأمينب ـ  الغرض من التأمينأـ 

 هـ ـ جميع ما سبق.التقسيم العملي للتأميند ـ 

 :التأمين حسب الغرض ينقسم إلى  .84

هـ ـ جميع ما           ( الإلزامي)ب ـ  التأمين الاجتماعي (     الاختياري، التجاري)أـ التامين الخاص 

 سبق

 

 . (غير الزامية )  تلك التأمينات التي تتميز بكون لنا الحرية في التأمين أو عدم التأمين .82

 جميع ما سبقدـ التأمين الاجتماعي  ب ـ                التأمين الخاصأ ـ 

 

 تأمين  لزامي إما بحكم القانون أو أي حكم آخر عادة لأغراض اجتماعية .84

 دـ جميع ما سبق         ب ـ التأمين الاجتماعيأمين الخاص                 أ ـ الت

 

 

 :من أمثلة التأمين الخاص .81

 .التأمين البحري، تأمينات الحياة، الحوادث، تأمينات الحريق، تأمينات السطو والسرقة 

 

 : من أمثلة التأمينات الإلزامية  .81

العمل، التأمين الصحي، وتأمين المسئولية المدنية الناجمة تأمين الشيخوخة، والعجز والوفاة، تأمين أصابه 

 .عن حوادث السيارات

 



 :يمكن تقسيم التأمين حسب طبيعة الخطر المؤمن منه إلى  .86

 دـ جميع ما سبقتأمينات المسئولية المدنيةب ـ       تأمينات الأشخاص  أـ 

 

 التقسيم العملي للتأمينات  .87

 دـ جميع ما سبقتأمينات عامه ـ  ب            تأمينات الحياة أ ـ 

 

 خصائص عقد التأمين من  .88

 عقد زمنيهـ ـ  عقد معاوضة دـ   (غرر)عقد احتمالي جـ ـ :   عقد ملزم لطرفيهب ـ     عقد رضائيأـ 

 وـ جميع ماسبقعقد إذعان زـ 

 

 .وثيقة تأمين تصدر لتغطية شخص معين ضد خطر محدد ولصالح مستفيد محدد .89

 وثيقة التأمين الجماعيةـ  ب ـ   وثيقة التأمين المركبة     جـ     الفرديةأـ وثيقة التأمين 

 .إصدار وثيقة تأمين ضد خطر سرقة متجر محدد/ مثال 

 

 تصدر لتغطية عدة أخطار مختلفة وذلك بالنسبة لشخص أو لشيء محدد ولمستفيد محددوثيقة تأمين  .91

 وثيقة التأمين الجماعية ـ  جـ             ن المركبةب ـ   وثيقة التأميأـ وثيقة التأمين الفردية       

 .وثيقة التأمين الشاملة للسيارات/ مثال 

 

 لتغطية خطر معين لمجموعة كبيرة من المستفيدين تجمعهم ظروف متشابهة  تأمين تصدروثيقة  .94

 يةجـ وثيقة التأمين الجماعأـ وثيقة التأمين الفردية    ب ـ   وثيقة التأمين المركبة     

 . وثيقة التأمين الصحي لعمال في شركة/ مثال 

 

 :ومنهايمكن تقسيم عقود التأمين البحري حسب العديد من التصنيفات  .92

 جـ ـ جميع ما سبقبحسب مدة التأمين . ببحسب الشيء موضوع التأمين     . أ



 :عقد التأمين المناسب لسفينة في طور التجربة .94

 ـ عقود تأمين السفينة أثناء بنائهاب أـ عقود تأمين السفينة            

 

 أنواع عقود التأمين على البضائع  .91

 جـ ـ جميع ما سبقالوثيقة الاشتراكية               . التأمين المحدد     ب. أ

 عقد التأمين الذي يغطي بضاعة معينة لرحلة محددة على سفينة معلومة .91

 جـ ـ جميع ما سبق       الوثيقة الاشتراكية        . ب     التأمين المحدد. أ

 التأمين المناسب لكبار التجار والمستوردين الذين تكون لهم شحنات كثيرة وبصفة مستمرة .96

 جـ ـ جميع ما سبق               الوثيقة الاشتراكية. بالتأمين المحدد     . أ              

 بحسب مدة التأمين  تنقسم عقود التأمين البحري .97

 العقود الزمنية أو العقود المؤقتة ب ـ    الرحلة عقود السفرة أو أـ 

 جـ ـ جميع ما سبقالعقود المختلطة  جـ ـ 

 

التأمين الصحي هو عبارة عن اتفاق بين طرفين يتحمل فيه الطرف الأول النفقات المترتبة على الخدمات  .98

جملة واحده على هيئة  مقابل مبلغ محدد يتم دفعه( فرداً كان أو جماعه)العلاجية المقدمة للطرف الثاني 

 .أقساط

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 

 يقوم التأمين الصحي أساساً على مفهوم توزيع الخطر .99

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 :من أهداف التامين الصحي .411

 .إزالة العائق المالي بين المريض وحصوله على الخدمة الطبية - أ

 .ن بجوده عالية وكلفة مقبولةتوفير خدمه طبية متكاملة للمواط - ب

 .رفع مستوى الرضا الوظيفي والاطمئنان الاجتماعي لدى الفرد - ت

 .تحسين مستوى الخدمات الطبية المقدمة من خلال توفير مصادر ماليه ثابتة ومستمرة - ث

 .المساهمة في التنمية المجتمعية - ج

 

 أنواع التأمين الصحي في المملكة .414

 جميع ما سبق.دب ـ التأمين الاهلي     جـ ـ  التأمين المباشر    أـ التأمين الاجتماعي             



 

 .يقدم تأميناً ضد إصابات العمل .412

 جميع ما سبق.ب ـ التأمين الاهلي     جـ ـ  التأمين المباشر    د             أـ التأمين الاجتماعي

 

 .يقدم من خلال طرف ثالث وهو شركات التامين .414

 جميع ما سبق.جـ ـ  التأمين المباشر    د     ب ـ التأمين الاهلي       أـ التأمين الاجتماعي      

 

 .يتمثل في قيام بعض الشركات بالتعاقد مباشرة مع المستشفيات للتأمين عن منسوبيها صحياً  .411

 جميع ما سبق.دجـ ـ  التأمين المباشرأـ التأمين الاجتماعي             ب ـ التأمين الاهلي     

 

 السيارة  أسباب أخطار .411

 جميع ما سبق.دالطرق                . السيارة      ج. سائق السيارة       ب. أ                 

 

الذي يفرضه القانون على مالك السيارة إبرامه مع شركة التأمين ويدفع القسط المترتب  التأمين .416

ضرار التي تلحق الشخص على ذلك والذي بموجبه يلزم القانون شركة التأمين بدفع تعويضات عن الأ

 .الثالث

 جميع ما سبق.ب ـ   التأمين التكميلي              جـ ـ              أـ التأمين الإلزامي

 

 تأمين المسئولية المدينة .417

 جميع ما سبق.ب ـ   التأمين التكميلي              جـ ـ              أـ التأمين الإلزامي

 

 

ممتلكات ضد مختلف الأخطار المشار إليها سابقا عدا المسؤولية المدنية هو أحد أنواع التأمين على ال .418

وبموجبه يتعهد المؤمن بتعويض له عن الخسائر الناتجة عن تلك الأخطار في حالة التزام المؤمن له بشروط 

 .وثيقة التأمين

 جميع ما سبق.جـ ـ               ب ـ   التأمين التكميليأـ التأمين الإلزامي                        

 

 .إضافة غطاء المسؤولية المدنية إليه يعتبر التأمين شاملا التأمين التكميلي إذا تم  في  .419



 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

يقصد بإصابات العمل الإصابة بأحد الأمراض المهنية أو إصابة نتيجة حادث وقع أثناء تأدية العمل أو   .441

 .بسببه

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 : يقصد بإصابة العمل التعرض لأحد المخاطر التالية .444

الحادث الذي يقع للعامل أثناء ذهابه لمباشرة عمله أو عودته -جـ        .الأمراض المهنية-ب     حادث العملأ ـ 

 .منه

 جميع ما سبق.هـ ـ .الإجهاد أو الإرهاق من العمل-د

 

 :من التأمين على الحياةالغرض  .442

 (بعد مرور مده معينه)ع مبلغ من المال للشخص المؤمن عليه عند بلوغه سن معينه دف-أ

 إما لفترة محدده أو لمدى الحياة،( دفعات الحياة أو المعاش)دفع مبلغ دوري  -ب

 دفع مبلغ معين للمستفيد عند وفاة المؤمن عليه -جـ

 جميع ما سبق -د

 

 

كبار )لتخفيف من عواقب الوفاة المبكر وأخطار التعاقد يعتبر التأمين على الحياة أسلوب متطور ومهم ل .444

 وأخطار العجز والمرض وأخطار البطالة( السن

 ب ـ خطأ                    أـ صح

 

 

 .خلافا لأنواع التأمينات الأخرى فأن عقد التأمين على الحياة ينص على وجود مستفيد في العملية التأمينية .441

  ب ـ خطأ                  أـ صح

 

 

 :تقسم عقود التأمين بحسب طريقة دفع تكاليف التأمين إلى .441

 أـ عقد تأمين ذى قسط وحيد      ب ـ العقود العادية     

 جميع ما سبق -دجـ ـ عقود ذات أقساط دورية ومحددة

 

 

 تدفع التكاليف كلها مرة واحدةبمقتضاها عقود  .446

 جـ ـ عقود ذات أقساط دورية ومحددةب ـ العقود العادية           عقد تأمين ذى قسط وحيدأـ 

 

 

تدفع التكاليف على أقساط صغيرة بصفة دورية على ان تستمر هذه الاقساط طول مدة  بمقتضاهاعقود  .447

 التعاقد

 جـ ـ عقود ذات أقساط دورية ومحددة           ب ـ العقود العاديةأـ عقد تأمين ذى قسط وحيد          



لى أقساط صغيرة بصفة دورية ولكن بشرط الا يتعدى عدد الاقساط تدفع التكاليف عبمقتضاها عقود  .448

 المسدده عددا معلوما يعين عند العقد

 جـ ـ عقود ذات أقساط دورية ومحددةأـ عقد تأمين ذى قسط وحيد         ب ـ العقود العادية            

 

 :يدفع مبلغ التأمين عند وفاة أول شخص من الاشخاص المؤمن عليهم .449

 ب ـ عقد تأمين آخر باق            جـ ـ عقد تأمين احتمال شرطي         تأمين أول وفاة أـ عقد

 

 يدفع مبلغ التأمين عند وفاة آخر شخص من الاشخاص المؤمن عليهم .421

 جـ ـ عقد تأمين احتمال شرطي            ب ـ عقد تأمين آخر باقأـ عقد تأمين أول وفاة         

 

 وفاة شخص معين مع اشتراط وفاة الآخرين بترتيب معين يدفع مبلغ التأمين عند .424

 جـ ـ عقد تأمين احتمال شرطيأـ عقد تأمين أول وفاة         ب ـ عقد تأمين آخر باق            

 

كل اشتعال فعلي وظاهر يصحبه لهب وحرارة " يعرف الحريق المقصود في وثائق التأمين على أنه  .422

 ".نه خسارة مالية لأصل موضوع الحريقودخان وينشأ لا إرادياً وينتج ع

 ب ـ خطأ                   أـ صح

 

 .الاحتراق الذاتي أو التفحم الذي لا ينتج عنه لهب أو حرارة لا يعتبر حريقاً بالمعنى التأميني .424

 ب ـ خطأ                   أـ صح

 

 (:العادية)وثيقة التأمين النمطية  تغطي .421

 .الصواعق -

عمل للإنارة وللحاجات المنزلية في مبنى لا يصنع فيه الغاز ولا يكون انفجار الغاز المست -

 .جزءاً مصنع لتوليد الغاز

 

 تغطي وثيقة التامين النمطية من خلال الملاحق الاضافية

 .البراكين، العواصف، الفيضانات -

 .الاضطرابات، الشغب  -

 .الانفجار  -

 .الطائرات والأشياء التي تسقط منها  -

 



شاملة فتوفر للمؤمن له حماية تأمينية ضد جميع الأخطار السابقة بالإضافة إلى أخطار أما الوثيقة ال-*

 .المسؤولية المدنية تجاه الغير

 

تختلف أسعار التامين عن أسعار السلع والخدمات الأخرى بأنه لا يحددها العرض والطلبولكن  .421

 .تحددها شركات التامين إما منفردة أو مجتمعه في شكل اتحادات تأمين

 ب ـ خطأ                   أـ صح

 

 يعتبر القسط الصافي أصغر من القسط التجاري .426

 ب ـ خطأ                   أـ صح

 

 يعتبر القسط التجاري أكبر من القسط الصافي .427

 ب ـ خطأ                   أـ صح

 

 مبلغ التأمين   Xمعدل الخسارة    = القسط الصافي  .428

     ب ـ خطأ              أـ صح

 

 :القسط الذي يقوم المؤمن له بدفعه للمؤمن هو  .429

 ب ـ القسط التجاريأـ القسط الصافي       

 

 التحميلات+ القسط الصافي =القسط التجاري  .441

 ب ـ خطأ                  أـ صح

 

 

 الحريق، التأمين البحري، السرقة)يكون التعويض بالنسبة لهذه التأمينات على أساس حجم الخسارة  .444

 ب ـ تأمينات نقدية                  تأمينات الخسائرأـ 

 

 (تأمينات الحياة والوفاة)يكون التعويض بالنسبة لهذه التأمينات على أساس مبلغ التامين  .442

 ب ـ تأمينات نقديةأـ تأمينات الخسائر                  

 

 المؤمن له  عندما تكون هناك مطالبه شرعيه يستطيع المؤمن استخدام أربع طرق لتعويض .444

 إعادة البناء)جبر الضرر -1الاستبدال           -4التصليح              -2الدفع النقدي          -4        



 :من أقسام  المبادئ  القانونية  .441

 أـ قسم يسري على جميع أنواع التأمين بلا استثناء                         

على تأمينات الممتلكات والمسؤولية المدنية ولا يسري على تأمينات الحياة ب ـ قسم يسري                          

 والحوادث الشخصية

 جـ ـ جميع ما سبق

 

 على جميع أنواع التأمين بلا استثناء القانونية التي تسريالمبادئ  من  .441

 أـ مبدأ المصلحة التأمينية                        ب ـ مبدأ منتهى حسن النية

 دـ جميع ما سبقلسبب القريب                          جـ ـ مبدأ ا

 

من  المبادئ القانونية التي  تأمينات الممتلكات والمسؤولية المدنية ولا يسري على تأمينات الحياة  .446

 والحوادث الشخصية

 أـ مبدأ التعويض                          ب ـ مبدأ المشاركة

 دـ جميع ما سبق          وق        جـ ـ مبدأ الحلول في الحق

 

 

لا بد من قيام المصلحة معتبرة قانونياً بين طالب التأمين والشيء أو الشخص )المبدأ الذي ينص على أنه  .447

 موضوع التأمين

 ب ـ مبدأ منتهى حسن النية                        أـ مبدأ المصلحة التأمينية

 دـ جميع ما سبق   جـ ـ مبدأ السبب القريب                       

 

يشترط لقيام المؤمن بدفع التعويض أن يكون الخطر المؤمن ضده هو السبب القريب والمباشر لا المبدأ الذي  .448

 السبب البعيد لحدوث الخسارة

 أـ مبدأ المصلحة التأمينية                        ب ـ مبدأ منتهى حسن النية 

 دـ جميع ما سبق                          جـ ـ مبدأ السبب القريب

 



لا يجوز بأي حال من الأحوال أن يزيد التعويض الذي يدفعه المؤمن للمؤمن بمقتضى مبدأ  التعويض فأنه  .449

له أو المستفيد عن قيمة الخسائر الفعلية المحققة، وألا يتعدى هذا التعويض حدود مبلغ التأمين أو قيمة الشيء 

 .موضوع التأمين

 ب ـ خطأ                  أـ صح

 

 :تطلق على " تأمينات الخسائر "  .411

 ب ـ تأمينات الحياة                         أـ تأمينات الممتلكات والمسؤولية المدنية

 

عند تطبيق مبدأ التعويض في تأمينات الممتلكات والمسؤولية، تتوقف قيمة التعويض الذي تلتزم به شركة  .414

 .أمينالت( كفاية)التأمين على درجة كثافة

 ب ـ خطأ                  أـ صح

 

 :تطبيق مبدأ التعويض يواجه المؤمن ثلاث حالات .412

 جـ ـ التأمين دون الكفاية    التأمين فوق الكفايةب ـ   التأمين الكافيأـ 

 

 

أذا كان مبلغ التأمين يساوي قيمة الشيء موضوع التأمين، فإن كثافة التأمين تساوي واحد صحيح،ويسمى  .414

 .كافياً التأمين 

 ب ـ خطأ                  أـ صح

 

أذا كان مبلغ التأمين أكبر من قيمة الشيء موضوع  .411

 فيسمى التأمين فوق الكفاية، ( لحظة وقوع الخطر)التأمين 

 ب ـ خطأ                  أـ صح

 

 

مين ناقصاً إذا اتضح عند وقوع الخطر أن مبلغ التأمين أصغر من قيمة الشيء موضوع التأمين فيسمى التأ .411

 .أو دون الكفاية

 ب ـ خطأ                  أـ صح

 

 :عناصر عملية إعادة التأمين .416



 الشركة المسندة  -

 معيدة التأمين -

 الاحتفاظ الصافي  -

 المبلغ المتنازل عنه  -

 صافي أقساط معيدي التأمين -

 عمولة الأرباح -

 عقد إعادة التأمين -

 

 

 .صفة مبدئيةيطلق على شركة التأمين التي تتعهد بالتأمين ب .417

 ب ـ   معيدة التأمين             أـ الشركة المسندة

 

 

 .يطلق على شركة التأمين التي تقبل تأمين كل أو جزء من الأعمال المسندة .418

 ب ـ   معيدة التأمينأـ الشركة المسندة             

 

 .مبلغ التأمين الذي تحتفظ به الشركة المسندة لحسابها .419

 مبلغ التنازلب ـ                الاحتفاظ الصافيأـ 

 

 .مراحل صناعة التأمين في المملكة .411

 جـ ـ جميع ما سبقنظام الرقابة             ب ـ   صدور نظام الرقابة        بأـ غيا

 

 تم وضع الإطار العام لسوق التأمين في المملكة وحدد نظامه بمؤسسة النقد العربي السعودي .414

 ب ـ خطأ                أـ صح

 

 لحكم الشرعي للتأمين التجاريا .412

 ب ـ جائز              أـ محرم

 

 الحكم الشرعي للتأمين التعاوني التكافلي .414



 ب ـ جائزأـ محرم                                    

 

 :يطلق التأمين الاسلامي على  .411

 ب ـ التأمين التعاوني التكافليأـ التأمين التجاري       

 

 بيرهحسب قانون الاعداد الك .411
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 . عرف عملية التأمين موضحا ذلك برسم : 0سؤال 
أن يؤدي الى الطرف الثاني وهو ( هيئة التأمين)التأمين هو اتفاق أو عقد يلتزم بمقتضاه الطرف الأول وهو المؤمن "

مبلغ )المال أو إيراداً أو مرتباً أو أي غرض مالي آخر  المؤمن له أو إلى المستفيد الذي اشترط التأمين لصالحه مبلغاً من
في حال وقوع الحادث أو تحقق الخطر المبين بالعقد وذلك مقابل قسط أي دفعة مالية أخرى يؤديها المؤمن له ( التأمين
 ."للمؤمن

 

 
 :على العناصر التاليةالتعريف السابق يوضح أن التأمين يقوم  • عدّد عناص : 2سؤال 

 : المؤمن له •
 : المؤمن •
 : المستفيد •
 : قسط التأمين •

 .ر التأمين: مبلغ التأمين •
 

  .أوجه التشابه بين القرض البحري والتأمينأذكر  : 3سؤال 
يقووووم القووورض البحوووري علوووى فخووورة تحويووول الخطووور مووون صووواحق السوووفينة أو الشوووحنة إلوووى المقووورض وهوووي نفووو  فخووورة  •

 .التأمين
يقوووم المقوورض بت ميووك عوودد خبيوور موون القووروض البحريووة ممووا يعموول علووى تحقيووق قووانون الأعووداد الخبيوورة الووذي يقوووم  •

 .عليه التأمين
 .يمثل الفرق بين سعر الفائدة المرتفك وسعر الفائدة الساند في السوق بمثابة قسط التأمين •
ث وأن تحقق الخطر ينصق على المستقبل وأن الخطر لا إرادي توافر عناصر القابلية للتأمين وهي أن الخطر محتمل الحدو •

 .وأن الخسارة المتوقعة هي خسارة مادية وليست معنوية
     سؤال  4: أذكر أوجه الاختلاف بين عملية التغطية والتأمين.
( وهي الأخطار التي تتوافر فيها شروط الأخطار Insurable Riskالتأمين يتضمن التعامل مك الأخطار القابلة للتأمين ) •

( بينما التغطية هي أسلوق للتعامل مك الأخطار القابلة للتأمين وهي أخطار Pure Riskالقابلة للتأمين وهي الأخطار الصافية )

 المضاربة. 

 من خلال قيام المؤمن بتطبيق قانون الأعداد Objective Riskالتأمين يؤدي إلى تخفيض الأخطار الموضوعية  •

 الخبيرة ولذلك فإن التأمين تؤدي إلى تخفيض الخطر، بينما التغطية تعمل فقط على نقل الخطر ولا تعمل على تخفيض الخطر، 
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 .قسط التأمين هو المبلغ الذي يدفعه المؤمن له إلى المؤمن  مقابل التزام المؤمن بتحمل نتائج الخطر المؤمن منه  (0) 
  أخط  (ب) صحيح  ( أ )    

 :الشخص الذي المؤمن له  هو  (2) 

    
 .يقبل الخطر الذي وقع تحويله  (ب) طلق التأميني  ( أ )

  لا شيئ مما سبق  ( د) يدفع التعويض  (ج)

 :طرفي عمليّة قرض السفينة هما  (3) 

    
 صاحق السفينة و ر ل أعمال مضارق  (ب) صاحب السفينة و شركة التأمين  ( أ )

  لا شيئ مما سبق  ( د) ة و شركة إعادة التأمينصاحب السفين  (ج)

إذا وصلت السفينة والشحنة سالمة إلى ميناء الوصول فإن  في عملية قرض السفينة  يتم الاتفاق  بين الطرفين على أنه  (4) 
 :يقوم المقترض

    
 .جدابرد  القرض مضافاً إليه فوائد منخفضة   (ب) برد القرض مضافاً إليه فوائد مرتفعة  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) .برد  القرض بدون أي فوائد  (ج)



 :من أو ه الاختلاف بين التغطية والتأمين أنّ  (5) 

    

  ( أ )
بينما  المضاربةالتأمين يتضمن التعامل مع أخطار 

 الصافيةالتغطية هي أسلوب للتعامل مع الأخطار 
  (ب)

ما بين الصافيةالأخطار  التأمين يتضمن التعامل مك
 المضاربةالتغطية هي أسلوق للتعامل مك أخطار 

  (ج)
بينما  المضاربةالتأمين يتضمن التعامل مع أخطار 

 المعنويةالتغطية هي أسلوب للتعامل مع الأخطار 
 لا شيئ ممّا سبق  ( د)

 00أسئلة حول الوحدة 
 :أسئلة مباشرة. 0

 .عدّد آليات التأمين : 0سؤال 
 افتراض تحويل الخطر - 
 (المساهمة في الخسائر)توزيك الخطر - 
 التنبؤ - 
 ت ميك الأخطار - 
 التمييز- 

   .أذكر اسباب تركيز المخاطر: 2سؤال 
o الأخطار المرخزة  غرافيا. 
o الأخطار المرخزة بسبق الأخطار الطبيعية. 
o الأخطار المرخزة بسبق الحروق والشغق والاضطرابات. 
o لغ التأمينالأخطار المرخزة بسبق خبر مب. 

 .وماهو تأثيرها على عملية التأمين. مغادرة المؤمّنين لهم شركة التأمين أذكر اسباب : 3سؤال 
 .أثر نهاية التعاقد نتي ة عدم رضائه عن خدمات المؤمن: تلقائيا- 
 .بسبق خطر أخلاقي يرتخبه: إلغاء العقد- 
 .اةمثل الوفاة في التأمين على الحياة في حالة الحي: طبيعيا- 

  كيف يقوم المؤمّن بتوزيع المخاطر؟ :4سؤال      

.المساهمة في تحمل الخسائر تت لى في استعمال الأقساط الم معة من المؤمنين لهم لتعويض الخسائر الخاصة ببعضهم •  

.ي ق أن تخون الم موعة المتضررة ضمن الم موعة الأولى •  

 توزيك الخطر يرتبط مباشرة بمبدأ انتشار الخطر •
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 :آليّات التأمين نذخر بين من0سؤال 

    
 توزيك الخطر  (ب) عدم التمييز  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) تركيز المخاطر  (ج)

 :يقوم التأمين علي تحويل الخطر 2سؤال 

    
 .من له من شركة التأمين الى المؤ  (ب) .من المؤمن له الي شرخة التأمين  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) .من شركة التأمين الى شركة إعادة التأمين  (ج)



  :مقابل تحويل الخطر يقوم 3سؤال 

    
 .المؤمن له بدفع تعويض لشركة التأمين  (ب) .المؤمن بدفع مبلغ معين يسمي قسط التأمين  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) .المؤمن له بدفك مبلغ معين يسمي قسط التأمين  (ج)

 :حتى يخون تطبيق قانون الأعداد الخبيرة ممخنا فإن الوحدات المعرضة للخطر والتي يتم ت ميعها ي ق 4سؤال 

    
 أن يكون لها اختلاف كبير في إحتمال التعرض للخسارة  (ب) أن يخون لها تقريباً نف  إحتمال التعرض للخسارة  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) سةأن لا تكون متجان  (ج)

 02أسئلة حول الوحدة 
 :أسئلة مباشرة. 0

  كيف يمكن أن يكون التأمين وسيلة للادخار؟ : 0سؤال 
يعتبووور التوووأمين علوووى الحيووواة وسووويلة ادخاريوووة هاموووة وبصوووفة خاصوووة فوووي الووودول الناميوووة ن ووورا لموووا يتميوووز التوووامين علوووى  •

 .ر الخثير من الأفراد بهذه الدول الادخار للمستقبلالحياة به من صغر أقساطه نسبيا ت عل بمقدو
هوووذا إلوووى  انوووق أن الادخوووار فوووي صوووورة توووامين يقووودم للموووؤمن لوووه حمايوووة فوريوووة بمبلوووغ يعوووادل مبلوووغ التوووأمين بالخامووول،  •

 .لن تصل المبالغ المدخرة عن طريقة إلى مستوى معقول إلا بعد مدة طويلة. بخلاف أي برنامج ادخاري آخر
بأهمية التأمين على الحياة ودوره الفعال في ت ميك المدخرات الفردية عمدت الخثير من الدول إلى اتخاذ قرارات واعترافا  •

من شأنها تش يك الإقبال على التأمين على الحياة والتي من أهمها، إعفاء أقساط التأمين على الحياة من الضرائق على 
 .الدخل
 ؟لتضخمكيف يساهم التأمين في مكافحة ا : 2سؤال 

 .وبالتالي هي تقوم بتخفيض المولات الاستهلاخية للأشخاص( Keynes)تقوم بامتصاص السيولة من السوق 
 أذكر ثلاث فوائد للتأمين؟ : 3سؤال 

 :تش يك القيام بالمشروعات الاقتصادية المختلفة .0
 :ضمان استمرار المشروعات الاقتصادية .2
  :زيادة الخفاءة الإنتا ية .3
 ين على الحياة خوسيلة للادخارالتأم .4
 التنمية الا تماعية ومخافحة التضخم .5
 تحقيق التوازن في ميزان المدفوعات .6

 
؟تحقيق التوازن في ميزان المدفوعاتكيف سساهم التأمين في  :4سؤال        

 .ر يةزيادة الصادرات غير المن ورة وهو ما يساعد في تحسين ميزان المدفوعات واتساع الت ارة الخا
 خياراتأسئلة متعدّدة ال. 2

 :يش ك التأمين على القيام بالمشروعات الاقتصادية المختلفة لأنّه يساعد المستثمر على تقليل 0سؤال 

    
 الأخطار الصافية  (ب) الخطر الأخلاقي الإرادي  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د)  وابي لو ود المستثمر مو متأخده أخطار المضاربة  (ج)



 :يمخّن التأمين من 2سؤال 

    
 .زيادة الكفاءة الإنتاجية للعمّال الّا في حالة وقوع الحادث  (ب) .زيادة الخفاءة الإنتا ية للعمّال  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) .تخفيض الكفاءة الإنتاجية للعمّال  (ج)

 :يمخّن التأمين من الإدّخار في حالة 3سؤال 

    
 تأمين الممتلكات  (ب) تأمين على الحياةال  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) تأمين المسؤولية المدنية  (ج)

 :قأمين في مخافحة التضخم تيساهم ال 4سؤال 

    
 السيولة في السوق زيادة  (ب) تخفيض قسط التأمين الذي يدفعه المؤمّن له  ( أ )

  ئ ممّا سبقلا شي  ( د) إمتصاص السيولة من السوق  (ج)

 03أسئلة حول الوحدة 
 :أسئلة مباشرة. 0

 .لتأمين الخاصل أمثلة 3أذكر : 0سؤال 
 .التأمين البحري، تأمينات الحياة، الحوادث، تأمينات الحريق، تأمينات السطو والسرقة: 

 .لتأمينات الإلزاميةمن لأمثلة  3أذكر :  2سؤال 
به العمل، التأمين الصحي، وتأمين المسئولية المدنية النا مة عن حوادث تأمين الشيخوخة، والع ز والوفاة، تأمين أصا

 .السيارات
  ما هو الفرق بين التأمينات النقدية و تأمينات الخسائر؟ : 3سؤال 

فووووي تووووأمين الممتلخووووات والمسووووئوليات يمخوووون أن يوووودفك التعووووويض فووووي شووووخل مبلووووغ مووووالي لتعووووويض : تووووأمين الخسووووائر •
الضووورر أو اسوووتبدال الممتلخوووات الهالخوووة أو المفقوووودة بوووأخرى مماثلوووة لهوووا قبووول تضوووررها أو  الخسوووارة أو عينووواً بإصووولا 

 .فقدها
أما في تأمينات الأشخاص سواء خانت تأمينات الحياة أو حوادث شخصية حيث مبدأ التعويض لا ينطبق : التأمين النقدي •

 ياةعلى تأمينات الأشخاص ونتي ة لانعدام الصفة التعويضية لتأمينات الح
.التقسيم العملي للتأميناذكر أصناف التأمين بالاستناد الى  :4سؤال        

- أ   تأمينات الحياة  

- ق   تأمينات عامه 

 

 :تأمين التامين الا تماعي هو 0سؤال 

    
  ( أ )

الزامي امّا بحخم القانون أو أي حخم آخر عادة 
 .لأغراض ا تماعية

 يرتبط بالحياة و الممتلكات  (ب)

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) إختياري  (ج)

 :في تأمينات الأشخاص يتعلق الخطر المؤمن ضده 2سؤال 

    
 بالمسؤولية المدنيّة  (ب) بالممتلكات  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) بشخص المؤمن له  (ج)



 :له الى يتم تقسيم التأمين حسق التعويض المدفوع من قبل شرخة التأمين إلى المؤمن 3سؤال 

    
 تأمين الخسائر و تأمينات نقدية  (ب) تأمينات الحياة و التأمينات العامّة  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) .تأمين الأشخاص و تأمين الممتلكات  (ج)

 .في التأمينات النقديّة   تلتزم شرخة التأمين بدفك مبلغ التأمين مهما خانت قيمته عند تحقق الخطر 4سؤال 
  خطأ  (ب) صحيح  ( أ )    
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 .العناصر الأساسية لعقد التأمينأذكر : 0سؤال 
 .المؤمن- 0
 .المؤمن له- 2
 . قسط التأمين-3 
 .مبلغ التأمين- 4
 .مدة التأمين-5 
 .وثيقة التأمين- 6

 .عقد التامين خصائص عدّد : 2سؤال 
 :عقد رضائي*
 : لطرفيهعقد ملزم *
 (: غرر)عقد احتمالي *
 : عقد معاوضة *
 : عقد زمني*
 :عقد إذعان *

 ما هي أنواع وثائق التأمين؟ : 3سؤال 
 : وثيقة التأمين الفردية
 : وثيقة التأمين المرخبة
 :وثيقة التأمين ال ماعية

 :يتعهد فيه يعرف عقد التأمين على أنه اتفاق بين المؤمن و المؤمن له حيث 0سؤال 

    

  ( أ )
المؤمن له بتعويض المؤمن ماديا عن الاضرار 

 .مقابل قيام المؤمن بدفع قسط التأمين
  (ب)

يتعهد فيه المؤمن بتعويض المؤمن له ماديا عن 
 .الاضرار مقابل قيام المؤمن له بدفك قسط التأمين

  (ج)
تعهد فيه المؤمن بتعويض المؤمن له معنويا عن 

 .ن له بدفع مبلغ التأمينالاضرار مقابل قيام المؤم
 لا شيئ ممّا سبق  ( د)

 

 :لإتفاق بين المؤمن و المؤمن له يقوم على 2سؤال 

    
 .قسط مؤكّد و تعويض مؤكّد  (ب) .قسط احتمالي و تعويض مؤكّد  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) .قسط مؤخّد و تعويض احتمالي  (ج)

 ذلك لان فيهعقد التأمين هوعقد اذعان و  3سؤال 

    

  ( أ )
طرف قوي و هو المؤمّن يملي شروطه  على 

 .الطرف الآخر وهو المؤمّن له
  (ب)

طرف قوي و هومعيد التأمين يملي شروطه  على 
 .الطرف الآخر وهو المؤمّن له

  (ج)
طرف قوي و هو المؤمّن له يملي شروطه  على 

 .الطرف الآخر وهو المؤمّن له
 بقلا شيئ ممّا س  ( د)

 



 وثيقة التأمين المرخبة تصدر لتغطية 4سؤال 

    
  ( أ )

شخص معين ضد خطر  محدد و لصالح مستفيد 
 .محدد

  (ب)
عدة اخطار مختلفة و ذلك بالنسبة لشخص او لشيء 

 .محدد و لمستفيد محدد

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) خطر معيّن لمجموعة كبيرة من المستفيدين  (ج)
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  التقسيم بحسب الشئ موضوع التأمين ما هي أنواع التأمين البحري بالاستناد على : 0سؤال 
 :عقود تأمين السفينة   •
 :عقود تأمين السفينة أثناء بنائها •
 . عقود تأمين المسئولية المدنية التي تنشأ من استخدام السفن •
 .الشحن عقود تأمين على النولون أو أ رة •
 عقود التأمين على البضائك •

 في التأمين البحري؟ الوثيقه الإشتراكيهو  المحددما هو الفرق بين وثيقة التأمين  : 2سؤال 
 يغطي بضاعة معينة لرحلة محددة على سفينة معلومة: التأمين المحدد- 
  رد مك هيئة التأمين على أن تغطي  ميك أن يخون التعاقد بشخل اشتراخي ويعني ذلك اتفاق المو :الوثيقة الاشتراخية- 

 .الشحنات
  .الأشتراكية المفتوحة الوثيقة و مقفلهو وثيقة إشتراكية الأذكر أهم الفوارق بين : 3سؤال 

 لم يسبق ان ذخرهاا الدختور 

 عقود تأمين السفينة 0سؤال 

    

  ( أ )
تضمن تعويض أصحاق السفن عن الخسائر التي 

رار التي تحدث للسفينة تلحق بهم نتي ة للأض
 .ومعداتها بسبق إستخدامها خالغرق والتصادم

  (ب)
تغطي الأخطار التي تتعرض لها السفينة أثناء بنائها 

 .وتجربتها

  (ج)
تغطي الخسائر التي يتعرض لها أصحاب الشحنات 
البحرية بسبب الأخطار التي تتعرض لها بضائعهم 

 .أثناء نقلها بالبحر
 ا سبقلا شيئ ممّ   ( د)

 

 :التأمين المحدد في التأمين على البضائك يغطيّ  2سؤال 

    

  ( أ )
بضاعة معينه لرحلة غير محددة على سفينة 

 معلومة
 بضاعة معينه لرحلة محددة على سفينة معلومة  (ب)

  (ج)
بضاعة معينه لرحلة محددة على سفينة غير 

 معلومة
 لا شيئ ممّا سبق  ( د)

 

 .خل اشتراخي هو  اتفاق المورد مك هيئة التأمين على أن تغطي  ميك الشحناتلتعاقد بش 3سؤال 
  خطأ  (ب) صحيح  ( أ )    

 تختلف العقود الزمنية أو الموقوته عن عقود الرحلة في إنها تخون 4سؤال 

    
 لمدة محدودة  (ب) لرحلة محدودة  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) في سفينة معيّنة  (ج)
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 .أسباب أخطار السيارةأذكر بعض  : 0سؤال 
 :سائق السيارة.0
 :السيارة. 2
 :الطرق. 3

 ما هي أنواع تأمينات السياراة؟ : 2سؤال 
o التأمين الإلزامي 
o التأمين التخميلي 

 ما هي الأخطار التي تغطيها وثيقة التأمين الشامل؟ : 3سؤال 
 متلخات والمسؤوليه المدنيه أخطار الم

         

 .المسؤولية المدنية هي ما يترتّق بذمّة المالك أو المأذون بقيادة السيّارة ت اه المتضرر أو ذويه سواء ببدنه أو ممتلخاته 0سؤال 

  ( أ )    
 صحيح 

 
  (ب)

   خطأ
  

 :خرمن بين الأضرار الغير مادّية النّات ة عن حوادث السيارات نذ2سؤال 

    

 الأضرار في أ سام أو أروا  السائقين أو الراخبين  (ب) الأضرار المتعلقّة بممتلكات الغير  ( أ )

  (ج)
فقدان الدّخل نتيجة توقف السيارة عن العمل 

 .المعتاد
 لا شيئ ممّا سبق  ( د)

 

 :عند دراسة أسباق وقوع حوادث السير نلاح  3سؤال 

    

  ( أ )
ة خبار السن تخون الأخطار التي أنّه بالنسبة لفئ

بينما الشباق  يرتخبون ، يسببونها ذات أثر طفيف
 أخطارا عنيفة

  (ب)
أنّه لا يوجد فرق بين فئة كبار السن و الشباب من حيث 

 .تكرار وحدّة الحوادث التي يسببونها

  (ج)
أنّه بالنسبة لفئة كبار السن تكون الأخطار التي 

ينما الشباب  يرتكبون ب, يسببونها ذات أثر كبير
 .أخطارا أقلّ عنفا

  ( د)
 لا شيئ ممّا سبق

 
 

 التأمين الشامل في تأمين السيّارات 4سؤال 

    

  (ب) هو تأمين إلزامي  ( أ )
 لان التخميلي يضاف له  مو متأخده  هو تأمين تكميلي

 الالزامي يصير شامل                                 
 

  ( د) إلزامي و يضاف له التأمينات التكميليةهو تأمين   (ج)
   لا شيئ ممّا سبق
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  .في التأمين على الحرائق من خلال الملاحق الإضافية الوثيقة النمطية هاتغطيأذكر المخاطر التي  : 0سؤال 
 .البراخين، العواصف، الفيضانات# 
 .الاضطرابات، الشغق# 
 .الانف ار #
 .الطائرات والأشياء التي تسقط منها# 

 .أذكر بعض المخطار المستثنات من الوثيقة الشاملة للتأمين علي الحرائق : 2سؤال 
 .الأموال التي تسرق قبل الحادث أو خلاله أو بعده-*
 .و احتراقها الذاتيهلاك الأموال أو تضررها الناشئين عن تفاعلها أو تأخسدها البطيء أو حرارتها الطبيعية أ-*
الهووولاك أو الضووورر الوووذي يلحوووق بوووالآلات والأ هوووزة الخهربائيوووة أو أي  وووزء ممووون الترخيبوووات الخهربائيوووة نتي وووة زيوووادة -*

فوووي السووورعة أو زيوووادة فوووي الطاقوووة أو انقطووواع التيوووار أو شووودة الحووورارة أو شووورارة خهربائيوووة أو تسووورق فوووي التيوووار أيووواً 
 .خان سببه

 :ي تنشأ بصورة مباشرة أو غير مباشرة عنالخسائر والأضرار الت-*
 .إحراق شيء ما بأمر سلطة عامة-*
 .النار المنبعثة طبيعياً من باطن الأرض-*
 .الهلاك أو الضرر المسبق أو الناشئ بصورة مباشرة أو غير مباشرة عن الحرق أو الغزو أو العمليات العسخرية-*

انفجار آلة كهربائية فطالب صاحبه شركة التأمين بتعويضه عن ثر تعرض مصنع للحريق مؤمن تأمينا شاملا ا : 3سؤال 
 .عللّ جوابك. أدرس امكانية التعويض من عدمه. ريال 055555الخسائر التي جاوزت ال

 لم يذخر مسائل
 :يو كانت الخسائر كالتال انفجار الغاز المستعمل للإنارةتعرض مصنع مؤمن تأمينا شاملا لحريق بسبب : 4سؤال          

 .ريال قيمة معدات التصنيع  355555 -
 ريال قيمة المخزون 05555 -
الف ريال سرقت  055555لكن لوحظ أن مبلغا قيمته , اثر الحريق اتّضح أن خزانة الأموال لم تتعرّض لأي ضرر بسبب الحريق -

 .منها
  ؟ ما هي قيمة التعويض الذي يستحقه صاحب المصنع

 لم يذخر مسائل

 إدارة  يّدة لخطر الحريق من أ ل 0سؤال 

    
  ( أ )

 بالإمكان الإكتفاء بتوفير وسائل الوقاية والمنع
 

  (ب)
ي ق التأمين و توفير وسائل الوقاية والمنك وتطبيق 

 .سياسات أخرى تخون خفيلة بتخفيض الخطر

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) بالإمكان الإكتفاء بالتأمين  (ج)

 :و التفحم الذي لا ينتج عنه لهقالاحتراق الذاتي أ 2سؤال 

    
 لا يعتبر حريق  (ب) يعتبر حريق بالمعنى التأميني و القانوني  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) يعتبر حريق بالمعنى التأمينى فقط  (ج)

عين الم ردة، وينتج عنه شروط الحريق بالمعنى التأميني هي أن يخون هناك اشتعال فعلي و اهر أي أن الاشتعال يرى بال 3سؤال 
 لهق وحرارة ودخان

  خطأ  (ب) صحيح  ( أ )    



مو ق عقد التأمين من الحريق تقوم شرخة التأمين بتعويض الأضرار المادية التي تلحق بالأموال المؤمن عليها بشرط ب 4سؤال 
 الحريق هو السبق أن يخون

    
 لمباشر أو القريق لحدوث الأضرار المادية أو الخسائرا  (ب) ائرالغيرمباشر لحدوث الأضرار المادية أو الخس  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) المستثنى في وثيقة التأمين  (ج)
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 .لتأمين الصحيلأهداف  3أذكر : 0سؤال 
 .إزالة العائق المالي بين المريض وحصوله على الخدمة الطبية- 
 .ر خدمه طبية متخاملة للمواطن ب وده عالية وخلفة مقبولةتوفي- 
 .رفك مستوى الرضا الو يفي والاطمئنان الا تماعي لدى الفرد- 
 .تحسين مستوى الخدمات الطبية المقدمة من خلال توفير مصادر ماليه ثابتة ومستمرة- 
 .المساهمة في التنمية الم تمعية- 

 في المملكة أنواع الـتأمين الصحي عدّد: 2سؤال 
  : التأمين الا تماعي-0
 : التأمين الأهلي-2
 :التأمين المباشر-3

 بأي نوع من التأمينات الصحية تشارك هيآت التأمين في مجال التأمين الصحي في المملكة؟  : 3سؤال 
 :التأمين الأهلي

 ؟يوثيقة الضمان الصحي التعاون الخدمات الصحية المشمولة فيما هي  :4سؤال          
 .الخشف الطبّي والعلاج في العيادات والأدوية- 
 .الإ راءات الوقائية مثل التطعيمات ورعاية الأمومة- 
 .الفحوصات المخبرية والشعاعية التي تتطلبها الحالة- 
 .الإقامة والعلاج في المستشفيات بما في ذلك الولادة والعمليات- 
 ا التقويم والأطقم الصناعيةمعال ة أمراض الأسنان واللثة ماعد-           

 .تغطي وثيقة الضمان الصحي التعاوني الا راءات الوقائية مثل التطعيمات  و رعاية الأمومة  0سؤال 
  خطأ  (ب) صحيح  ( أ )    

 يهدف ن ام الضمان الصحي التعاوني إلى توفير الرعاية الصحية وتن يمها 2سؤال 

    
  ( أ )

ديين في المملكة بدون لجميع المقيمين غير السعو
 إسثناء

  (ب)
ل ميك المقيمين غير السعوديين في المملخة و أيضا 

 .المواطنين وغيرهم بقرار من م ل  الوزراء

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) للسعوديين فقط  (ج)

 :من بين الخدمات الصحية الأساسية التي لا تغطيها وثيقة الضمان الصحي التعاوني نذخر  3سؤال 

    
 التطعيمات  ورعاية الأمومة  (ب) الفحوصات المخبرية و الشعاعية  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) تقويم الأسنان  (ج)

 :من بين الخدمات الصحية الأساسية التي لا تغطيها وثيقة الضمان الصحي التعاوني نذخر  4سؤال 

    
 تقويم الأسنان  (ب) الاطقم الصناعية  ( أ )

   ميك ما سبق  ( د) عمليات تجميل الأنف  (ج)
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   .عقود التأمين على الحياة بحسب الخطر المؤمن ضده أذكر أنواع : 0سؤال 
 :عقود تدفك في حالة الوفاة فقط-0
  :عقود بمقتضاها يدفك مبلغ التامين في حالة الحياة فقط-2
 لغ التأمين في حالة الحياة أو الوفاةعقود بمقتضاها يدفك مب-3

 .عقود تدفع في حالة الوفاة فقط 4أذكر : 2سؤال 
 : عقد التأمين لمدى الحياة-أ
 : عقد التأمين المؤقت-ق
 : عقد التأمين لمدى الحياة المؤ ل-ج
 :عقد التأمين المؤقت المؤ ل-د

مبلغ التأمين المحدد في العقد . سنه 30مدته  عف مختلط مضاسنه على حياته بعقد تأمين 25 أمّن شخص عمره  : 3سؤال 
 في نهاية العقد؟ما هي التدفقات النقدية الحاصلة  .ريال2000يساوي 

 لم يذخر مسائل
ما هي % . 5سنة بخوبون  20ريال بسند مدته 50000 إذا أمّن شخص نفسه بعقد تأمين مدى الحياة بمبلغ  :4سؤال  

 في نهاية العقد محدّدا توقيتها؟التدفقات النقدية المتحصّل عليها 
 لم يذخر مسائل   

المستفيد في التأمين على الحياة هو الشخص الذي يحصل على مبلغ التأمين في حالة تحقق الخطر المؤمن منه بالنسبة  0سؤال 
 .للمؤمن عليه

  خطأ  (ب) صحيح  ( أ )    

 :غ التأمين عقد التأمين لمدى الحياة هو عقد بمقتضاه يدفك مبل 2سؤال 

    
  ( أ )

عند وفاة الشخص المؤمن عليه في أي وقت تحدث 
فيه الوفاة وبتحديد للمدة التي يجب أن تحدث خلالها 

 .الوفاة
  (ب)

يدفك مبلغ التأمين عند وفاة الشخص المؤمن عليه في 
أي وقت تحدث فيه الوفاة وبدون تحديد للمدة التي ي ق 

 .أن تحدث خلالها الوفاة

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) .في حالة بقاء المؤمّن له علي قيد الحياة لعمر معيّن   (ج)

 :عقد التأمين لمدى الحياة المؤ ل هو عقد بمقتضاه يدفك مبلغ التأمين  3سؤال 

    

  ( أ )
عند وفاة الشخص المؤمن عليه في أي وقت تحدث 
فيه الوفاة وبتحديد للمدة التي يجب أن تحدث خلالها 

 .ةالوفا
  (ب)

عند وفاة المؤمن عليه بشرط أن تحدث الوفاة خلال مدة 
 .معلومة تلي مدة التأجيل

 

  (ج)
عند وفاة المؤمن عليه بشرط ألاّ تحدث الوفاة 
خلال مدة معينه تلى تاريخ التعاقد و تسمى مدة 

 .التأ يل
 لا شيئ ممّا سبق  ( د)

 

ن عند وفاة الشخص المؤمن عليه بشرط أن تحدث الوفاة خلال مدة معلومة تلى في عقد التأمين المؤقت يدفك مبلغ التأمي 4سؤال 
 :تاريخ التعاقد و تسمى

    
 مدة التأمين  (ب) .مدّة العقد  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) .فترة السّماح  (ج)



 20أسئلة حول الوحدة 
 :أسئلة مباشرة. 0

 لكة؟ما هي مراحل صناعة التأمين في المم : 0سؤال 
 .غياق ن ام الرقابة: 0المرحلة 

 .صدور ن ام الرقابة: 2المرحلة  
 مو متأخده أهم اللوائح المنظّمة لسوق التأمين بالمملكةأذكر  : 2سؤال 

 .إعداد ن ام آلي يسمح بتبادل المعلومات مك شرخات التأمين •
 .إعداد التعليمات الخاصة بممارسة وتسويق المنت ات •
 .خاصة بفتح فروع لشرخات التأمين الأ نبيةوضك الضوابط ال •
 .وضك إ راءات تقييم محاف  شرخات التأمين القائمة •

 .أذكر المخاطر التي تتعرض لها شركات التأمين : 3سؤال 
 ؟لائحة الاستثمارمن اعداد هدف الما هو  :4سؤال          

 عامة شرخة مساهمةحدّد الشخل القانوني لشرخات التأمين بخونه  0سؤال 
  خطأ  (ب) صحيح  ( أ )    

 :هي ن ام مراقبة شرخات التامين ولة عن تطبيقؤال هة المس 2سؤال 

    
 .مؤسّسة النقد العربي السعودي  (ب) وزارة الماليّة   ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) شركات اعادة التأمين السعودية   (ج)

إعادة التأمين  وأصحاق المهن الحرة ( أو)ط لتن يم  العالقة بين شرخات التأمين ووضك ضوابالى  لائحة الإسنادتهدف  3سؤال 
 المسندة إليهم المهام من  هة  أخرى( Third Parties)من  هة وبين الأطراف الثالثة 

  خطأ  (ب) مو متأخده  صحيح  ( أ )    

 :يتمثل في لائحة إدارة المخاطر في شرخات التأمين الهدف من 4سؤال 

    
 عايير عالية لإدارة المخاطرترسيخ م  (ب) البحث من وحدات خطر متجانسة  ( أ )

  لا شيئ ممّا سبق  ( د) 50ص  مو متأخده التبويب الشامل المخاطر  (ج)

 

 

 

 

 

 

 

 

 



هـ 0436 – 0435خـــــــــــــــــــويزات لقــــــــــــــاءات مبادئ التأمين وادارة المخاطر  

..ون الاعداد الكبيرة حسب قان*   

* يقل الفرق بين الخسائر الفعلية والخسائر المتوقعة احصائيا الى حده الادنى كلما زاد عدد الوحدات المعرضة 

 للخطر

يزيد الفرق بين الخسائر الفعلية والخسائر المتوقعة احصائيا الى حده الادنى كلما زاد عدد الوحدات المعرضة * 

 للخطر

ئر الفعلية الخسائر المتوقعة احصائيا يبقى ثابت لا يتغيرالفرق بين الخسا*   

..الخطر هو عدم التأكد من وقوع خسارة معينة ويمكن تعريفه ايضا بوقوع خسارة مادية أو معنوية محتملة *   

 * صحيح

خطا*   

..نة صغير يقل الفرق بين الخسائر الفعلية والخسائر المتوقعه احصائيا الى حده الادنى كلما كان حجم العي*   

صحيح*   

 *خطا

..الخطر العشوائي هو عدم التيقن أو عدم التأكد المبني على الحالة الذهنية للشخص *   

 * صحيح

خطا*   

..لا يمكن اعتباره خطر كل حادث *   

 * مؤكد

غير مؤكد*   

محتمل*  

..يعرف الخطر الموضوعي *   

الثبات في الخسارة المتوقعة*   

لمبني على الحالة الذهنية للشخصعدم التيقن أو عدم التأكد ا*   



 * التغيير النسبي للخسارة الفعلية عن الخسارة المتوقعه

...يمكن تأمين  -  

 * الاخطار الصافية

أخطار المضاربة*   

الأخطار المؤكدة الوقوع*   

ليس مما سبق*   

.........................................................................................................  

:يعتبر خطر الحريق من الاخطار الاقتصادية .   

 أ- صحيح

خطأ -ب  

:الأخطار المعنوية هي الخطر . 5  

لا تخضع عادة لمبدأ القياس والتقييم -أ  

لا تتسبب في خسارة مادية بصورة مباشرة -ب  

لا تؤمن شركات التأمين عادة ضدها -ج  

 د- جميع مما سبق

:ر المضاربة من بين الاخطار تصنيف اخطا. 3  

الصافية  -أ  

المعنوية -ب  

 ج-الاقتصادية

لا شيء مما سبق -د  

:يعتبر النقص في استعمال أصل بنفس الكفاءة من . 4  

الاخطار الشخصية  -أ  

اخطار المسؤولية -ب  



 ج - اخطار الممتلكات

لاشي مما سبق -د   

:فيها الشخص لنفسة او لأبنائه اخطار المسؤولية المدنية هي المخاطر التي يتسبب . 0  

صحيح  -أ  

 ب- خطأ

.................................................................................................... 

.. نذكر المملكة في المرور حادث ارتفاع أسباب من -1  

قدم اسطول السيارات في المملكة -1  

ضيق الطرقات السيارة -5  

 3- المشاركة الغير فعالة لشركات التأمين في سياسة الوقائية

لاشي مما سبق -4  

..الى البطالة خطر يؤدي أن يمكن -5  

نقص التسرب في الاقتصاد -1  

 5- زيادة التسرب من الاقتصاد

زيادة في الاستثمارات -3  

لاشي مما سبق -4  

..السيول عن الناجمة الخسائر تعتبر -3  

خسائر متوسطة -1  

ائر صغيرةخس -5  

 3- خسائر جسيمة

لاشي مما سبق -4  

 الظواهر لتحقق ناجح تقدير طريق عن التأكد عدم ظاهرة من الحد او التقليل طريق عن الخطر في التحكم يتم-4

مقدماً  العامة و الطبيعية  



 1- صحيح

خطا -5  

نذكر الخسائر تحقيق تسبق التي الأهداف ضمن من -0  

القلق تخفيض -1  

الاقتصاد -5  

المفروضة الالتزامات مقابلة -3  

 4- جميع ما سبق

..ذلك يعني المفروضة الالتزامات مقابلة نذكر المنشأة الخسائر تحقيق تسبق التي الأهداف من -6  

 1- الوفاء بالمتطلبات المفروضة من قبل الجهات الخارجية

دفع الاقساط لشركات التأمين -5  

الالتزام بدفع التكاليف الادارية -3  

ي مما سبقلاش -4  

 في النصيحة ابداء أو الأخطار إدارة في التفكير عاتقها على تأخذ التي الهيئة أو الشخص الأخطار بمدير يقصد -0

ومجابهتها لإدارتها المثلى الطريقة  

 1- صحيح

خطا -5  

 اتالقرار حالات في اتباعها يمكن التي الوحيدة السياسة سابق تخطيط بدون الخطر افتراض سياسة تتمثل -8

 المتعلقة

بالأخطار الصافية -1  

 5- بالأخطار المعنوية

بأخطار المضاربة -3  

لاشي مما سبق -4  

..مجابهة من يمكن العارض الاحتياطي -9  



الخسائر المالية الناشئة عن خطر معين ومتكرر -1  

الخسائر التي لا يصعب توقعها من ناحية الزمن والقيمة -5  

 3- الخسائر المادية الناشئة عن الأخطار وحوادث متداخلة يصعب فصل بعضها عن بعض

لاشي مما سبق -4  

..................................................................................................... 

الخسائر في العوامل المساعدة الاخلاقية اللاإرادية هي نتيجة لمعرفة المؤمن له بأن شركة التأمين سوف تتحمل . 1

:صورة وقوع حادث والتي تؤدي بالمؤمن له الى الاهمال وعدم الانتباه النسبي   

 1. صحيح

خطأ. 5  

:العوامل المساعدة الاخلاقية الإرادية هي عوامل ترتبط . 5  

 1. بالخصائص الشخصية للمؤمن له

بمعرفة المؤمن له ببنود عقد التأمين. 5  

بالشيء موضوع الخطر. 3  

ا سبقلا شيء مم. 4  

:تظهر أهمية العوامل المساعدة للخطر في كونها . 3  

تساعد المؤمن له على الحصول على تعويضات من شركة التأمين. 1  

 5. تحدد قرار شركة التأمين في قبول او رفض قرار التامين

تجبر شركات التأمين على قبول التأمين. 3  

.....................................................................................  

تصل درجة الخطر الى اقصاها تساوي واحد صحيح 5,0عندما يكون احتمال الخطر يساوي *   

 أ- صحيح

خطأ -ب  

..عندما يكون احتمال الخطر يساوي واحد صحيح تكون درجة الخطر مساوية صفر ولذلك   



الحادث الذي سيؤدي الى الخسارة لوجود حالة التأكد اذا لم نكون غير متأكدين من وقوع -1  

لعدم الاهتمام بدرجة عدم التأكد -5  

 3- لأنه لا توجد حاله عدم التأكد اذ تكون متأكدين من وقوع الحادث التي سيؤدي الى الخسارة

لاشي مما ذكر -4  

..يكون  5,0عندما يكون احتمال الخسارة اكبر من الصفر واقل من   

ن احتمال وقوعهااحتمال وقوع الخسارة اكبر م -1  

احتمال وقوع الخسارة يساوي احتمال وقوعها -5  

 3- احتمال وقوع الخسارة اقل من احتمال وقوعها

لاشي مما سبق -4  

..واقل من واحد يساوي هذا الجزء بقطاع القرارات السلبية  5,0عندما يكون احتمال الخسارة اكبر من   

 1- صحيح

خطا -5  

...............................................................................................  

..لا يمكن اعتباره خطر كل حادث   

 1- مؤكد

محتمل -5  

ليس مما سبق -3  

يعرف الخطر بأنه الخسارة المادية المحتملة والخسارة المعنوية التي لا يمكن قياسها نتيجة لوقوع حادث معين مع 

..العوامل المساعدة لوقوع الخسارة  الاخذ في الاعتبار جميع  

صحيح -1  

 5- خطا

..يعرف الخطر الموضوعي بأنه   

الثبات في الخسارة المتوقعة -1  



عدم التيقن او عدم التأكد المبني على الحالة الذهنية للشخص -5  

 3- التغير النسبي للخسارة الفعلية عن الخسارة المتوقعة

ليس مما سبق -4  

..مؤمن له الى المؤمن مقابل التزام المؤمن يتحمل نتائج الخطر المؤمن منه المبلغ الذي يدفعه ال  

 1- صحيح

خطأ -5  

..طرفي عملية قرض السفينة هما   

صاحب السفينة وشركة التأمين -1  

صاحب السفينة وشركة اعادة التامين -5  

 3- صاحب السفينة ورجل أعمال مضارب

لاشي مما سبق -4  

..طية والتامين أن من اوجه الاختلاف بين التغ  

التامين يتضمن التعامل مع اخطار المضاربة بينما التغطية هي اسلوب للتعامل مع الاخطار الصافية -1  

التأمين يتضمن التعامل مع اخطار المضاربة بينما التغطية هي اسلوب للتعامل مع الاخطار المعنوية -5  

 3-التامين يتضمن التعامل مع الاخطار الصافية بينما التغطية هي اسلوب للتعامل مع اخطار المضاربة

لاشي مما سبق -4  

..من اليات التامين نذكر   

عدم التميز -1  

تركيز المخاطر -5  

 3- توزيع الخطر

لاشي مما سبق -4  

..حتى يكون تطبيق قانون الاعداد الكبيرة ممكنا فإن الوحدات المعرضة للخطر والتي يتم تجميعها يجب  

 1- ان يكون لها تقريبا نفس احتمال التعرض للخسارة



ان لا تكون متجانسة -5  

ان يكون لها اختلاف كبير في احتمال التعرض للخسارة -3  

لاشي مما سبق -4  

..ينقسم التامين حسب التعويض المدفوع من قبل شركة التامين  الى المؤمن له الى تامين الخسائر وتأمينات نقدية  

 1- صحيح

خطا -5  

...............................................................................................  

..التكليـــــــــــــــــف   

المدفوعات ميزان في التوازن عدم وجود و الصادرات تخفيض من التأمين يساهم  

صحيح -1  

 5- خطأ

:على التأمين شركة تبحث الكبيرة الأعداد قانون لتحقيق  

لهم المؤمنين من مكنم عدد أقل -1  

خطورة الأقل الأشخاص -5  

 3-أكبر عدد ممكن من المؤمنين لهم

الأثرياء الأشخاص -4  

للخطر تقسيما يعتبر السدود بناء  

صحيح -1  

 5-خطأ

 

:نذكر الخطر إدارة سياسات بين من  

الخطر فتراضإ-1  

الخطر تخفيض-5  



الخطر تحويل-3  

 4-جميع ما سبق

مساويا الخطر يكون واحد يساوي الخسارة احتمال يكون عندما  

صحيح واحد -1  

5- 5,00  

 3- صفر

4- 5,0  

طريق عن عادة الخطر تخفيض إلى التوصل يمكن  

 التنبؤ بدقة كافية باحتمال تحقق الظواهر الطبيعية المختلفة

:هو الخطر  

المؤكّدة المادية الخسارة-1  

 5-الخسارة المادية المحتملة

المؤكّدة المعنوية الخسارة -3  

سبق مما شيئ لا -4  

يكون 5.0 من اقل و الصفر من اكبر الخسارة احتمال يكون عندما  

وقوعها عدم احتمال من أكبر الخسارة وقوع احتمال -1  

.وقوعها عدم احتمال يساوي الخسارة وقوع احتمال -5  

 3- يكون احتمال وقوع الخسارة أقل من احتمال عدم وقوعها

سبق ممّا شيئ لا -4  

ذلك و 5 مساوية الخطر درجة تكون,  صحيح 1 مساويا الخسارة حتمالا يكون عندما  

وقو من متأكّدين غير نكون إذ التأكّد عدم حالة لوجد -1  

 5-لأنه لا توجد حالة عدم التأكّد إذ نكون متأكّدين من وقوع الحادث

التأكد عدم بدرجة الاهتمام لعدم -3  



سبق ممّا شيء لا -4  

...............................................................................................  

هـ 1430 -1434تكاليف الترم الثاني + جميع كويزات   
 

حسق قانون الاعداد الخبيره-السؤال الاول   

0-يقل الفرق بين الخسائر الفعليه والخسائر المتوقعه احصائيا الى حده الادنى خلما زاد عدد الوحدات المعرضه 

 للخطر

يزيد الفرق بين الخسائر الفعليه والخسائر المتوقعه احصائيا الى حده الادنى خلما زاد عدد الوحدات -2

 المعرضه للخطر

الفرق بين الخسائر الفعليه والخسائر المتوقعه احصائيا يبقى ثابتا  ولايتغير-3  

تعريفه ايضا بوقوع خساره ماديه او  الخطر هو عدم التاخد من وقوع خساره معينه ويمخن–السؤال الثاني 

 معنويه محتمله

 0-صح

خطا-2  

يقل الفرق بين الخسائر الفعليه والخسائر المتوقعه احصائيا الى حده الادنى خلما خان ح م  -السؤال الثالث

 العينه صغير

صح-0  

 2- خطا

.........................................................................................................  

العشوائي بأنه عدم التأخد المبني على الحاله الذهنيه للشخص وان الخطرالموضوعي هو التغير  يعرف الخطر

 النسبي للخساره الفعليه عن الخساره المتوقعه

 0 صح

خطا-2  

 السؤال الثاني



مباشرهالاخطار المعنويه هي الاخطار التي تتسبق في خساره ماديه بصوره   

صح-0  

 2- خطا    )بصوره غير مباشرة(

 السؤال الثالث

 يعتبر افتعال الحدث

خطر اخلاقي لارادي-0  

 2--خطر اخلاقي ارادي

سبق موضوعي لوقوع الحادث-3  

لاا ابه-4  

 السؤال الرابك

 من العوامل المساعد ه للخطر نذخر

عوامل مساعده موضوعيه او ماديه0  

يهلااراد.عوامل مساعده اخلاقيه-2  

عوامل مساعده اخلاقيه اراديه-3  

 4-  ميك ماسبق

 السؤال الخام 

 يعتبر خطر السرقه خطر صافي

 0-صح

خطا -2  

......................................................................................................... 

ستثمارية فانه يبقى عرضه لاحتمالاذا قرر تا ران يستثمر في احدى الم الات الا 0السؤال   

الربح-0  

الخساره-2  



 3-الربح والخسارة

لاشي مماسبق4  

 السؤال الثاني  يعرف الخطر بأنه

عدم التأخد من وقوع خساره معينه-0  

احتمال وقوع الخساره-2  

الخساره الماديه المحتمله نتي ه لوقوع حادث معين-3  

 4-  ميك ماسبق

 السؤال الثالث

تعتبر الخطر خفرق بينشرخه التأمين   

0-الخسائر المتوقعه والتي تم على اساسها حساق قسط التأمين الصافي والخسائر الفعليه والتي تلتزم شرخه 

 التأمين بتعويضها

الخسائر المتوقعه والخسائر الفعليه لعملياتها الت اريه والاداريه-2  

لاشي مماسبق-3  

هاالسؤال الرابك  تتميز الاخطار المعنويه بخون  

تخضك عاده لمبدأ القيا -0  

تخضك عاده لمبدأ التقييم-2  

 3-لاتخضك عاده لمبدأ القيا  والتقييم

 السؤال الخام   الأخطار الاقتصاديه هي اخطار

لاتؤمن شرخات التامين عاده ضدها-0  

 2- تؤمن شرخات التامين عاده ضدها

مربحه لشرخات التامين-3  

لاشي مماسبق -4  

المسئوليه المدنيه هي تلك الاخطار التي يتسبق فيها شخص معين وينتج عنهاالسؤال الساد  اخطار   



اصابه نف  الشخص بضرر مادي في ذاته وممتلخاته--0  

 5- اصابه الغير بضرر مادي في شخصه او ممتلخاته

 
حتى:  السؤال السابك  يخون الخطر قأبل للتأمين ي ق ان يخون    

 غير مرتهن لإرادة المومن له فقط -0

 رتهن لإرادة المومن فقطغير م -2

 غير مرتهن لإرادة المومن له والمومن -3

 لاشئ مما سبق -4

......................................................................................................... 

الافلا السؤال الاول       الاخطار ال سيمه تؤدي الى الاقتراض والاخطار الصغيره تؤدي الى   

صح-0  

 2-خطا

 السؤال الثاني      عندما يخون احتمال الخساره مساويا واحدا تخون در ه الخطر مساويه ل

واحد=  

 =صفر

=،5  

 السؤال الثالث      قسط التأمين هو المبلغ الذي تدفعه شرخه التأمين للمؤمن له

صح-0  

 2- خطا

ين في ان الخطر المغطى في التغطيه هويخمن الاختلاف بين التغطيه والتأم     السؤال الرابك    

لاارادي-0  

 2-مضاربة

مو ود-3  

 السؤال الخام     تصدر وثيقه التأمين الفرديه لتغطيه

 0-خطر محدد لشخص واحد



العديد من الاخطار لشخص واحد-2  

العديد من الاشخاص ضد خطر واحد-3  

لاشي مماسبق-4  

.........................................................................................................  

تعتبر عمليه القرض البحريالسؤال الاول         

تخفيضا للخطر-1  

تقسيما للخطر-5  

 3-تحويلا للخطر

لاشي مماسبق -4  

يغطي بضاعه معينه لرحله محدوده على سفينه معلومهالسؤال الثاني          

 شتراكيهالتأمين حسب الوثيقه الا -1

عقود تأمين السفينه اثناء بناءها-5  

 عقد تأمين البضاعه حسب الوثيقه المحدده 3-

لاشي مماسبق -4  

حتى يكون قانون الاعداد الكبيره ذا فاعليه  فعلى شركات التأمين تخفيض عدد المؤمنين لهم الى السؤال الثالث  

 الحد الادنى

 صح -1

 خطأ -5

.........................................................................................................  

 السؤال الاول   يدفك المؤمن له

مبلغ التأمين-0  

التعويض -2  

 3-القسط الت اري

القسط الصافي-4  



 السؤال الثاني  القسط الصافي اخبر من القسط الت اري

 صح -0

 خطا -2

يه العديد من الاخطار لشحص واحدالسؤال الثالث   الوثيقه ال ماعيه تصدر لتغط  

 صح -0

 خطا -2

 السؤال الرابك   المرض المهني يعتبر اصابه عمل

 صح -0

 خطأ -2

 السؤال الخام    الوثيقه الفرديه  تصدر لتغطيه

 العديد من الاخطار لشخص واحد -3

العديد من الاخطار للعديد من الاشخاص-2  

 3-خطر واحد لشخص واحد

تصدر لتغطيه العديد من الاخطارالسؤال الساد     الوثيقه  المرخبه   

 0-لشخص واحد

 العديد من الاشخاص

......................................................................................................... 

 السؤال الاول   التأمين الت اري محرم لانه يلزم بما لايلزم شرعا

 0-صح

خطا-2  

لتأمين الشامل للسياره هو تأمينالسؤال الثاني   ا  

 المسئوليه المدنيه -2

تخميلي-2  

 3-المسئوليه المدنيه +التأمين التخميلي



لي  مماسبق -4  

 السؤال الثالث    التأمين الت اري  ائز شرعا

 صح -3

 خطأ -4

 السؤال الرابك   عمليه اعاده التأمين تقوم على تحويل الخطر من المؤمن له الى شرخه اعاده التأمين

 صح -2

 خطأ -3

 السؤال الخام    يمخن تأمين

 الاخطار الصافيه -4

 اخطار المضاربه -5

الاخطار المؤخده الوقوع-3  

لي  مماسبق-4  

......................................................................................................... 

..التكليـــــــــــــــــف   

سياسات اداره الخطر نذخرمن بين /السؤال الاول    

افتراض الخطر-0  

تخفيض الخطر-2  

تحويل الخطر-3  

 4-  ميك ماسبق

عندما يخون احتمال الخساره يساوي واحد يخون الخطر مساويااالسؤال لثاني         

واحد صحيح-0  

 2-صفر

3- 0,75 

4- 0,5 



ميزات المدفوعاتيساهم التأمين من تخفيض الصادرات وو ودعدم التوازن في السؤال الثالث     

 صح -3

 خطأ -4

بناء السدود يعتبر تقسيما للخطرالسؤال الرابك       

 صح -3

 خطأ -4

لتحقيق قانون الاعداد الخبيره تبحث شرخه التأمين علىالسؤال الخام      

الاشخاص الاثرياء-0  

اقل عدد ممخن من المؤمنين لهم-2  

الاشخاص اقل خطوره-3  

 4-اخبر عدد ممخن من المؤمنين لهم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 

)( الطيبة دعواتخم  

  هد : الإخليل+الشموخ 

 ☺ت ميك: خولة بنت عبدالله


